

## Более 32 тыс.

белгородских школьников примут участие в профориентационном проекте «Билет в будущее» к концу 2025 года. Он был запущен по инициативе Президента России в 2018 году. «Билет в будущее» поможет школьникам осознанно выбрать профессию и сформировать кадровый резерв для экономики Белгородской области.

#### Информбюро

#### Коммуникация

#### В Белгородская область переходит на национальный мессенджер МАХ.

Первыми работать в российском приложении стали региональные и муниципальные власти. По словам министра цифрового развития региона Сергея Четверикова, МАХ является полноценной информационной системой, где работают ИИ-помощник, аудиои видеозвонки, а также улучшенные настройки приватности.

Планируется, что новый инструмент поможет решить проблемы с перебоями сотовой связи и упростит взаимодействие с органами власти.

#### Соцподдержка

#### В Яковлевском округе продолжают поддерживать граждан в трудной жизненной ситуации через соцконтракты.

На днях межведомственная комиссия рассмотрела шесть заявлений на заключение социальных контрактов. Четыре из них касались развития личного подсобного хозяйства, а два — начала индивидуального предпринимательства. Все заявки получили одобрение. Отметим, что с начала года жители округа заключили 180 социальных контрактов на сумму 52,4 млн рублей.

#### Авария

#### В Два отечественных авто столкнулись на трассе в Яковлевском округе.

Два отечественных авто столкнулись на трассе в Яковлевском округе. Авария произошла на 631 км автодороги M-2 «Крым». 21-летний водитель автомобиля «Лада 2114», совершая поворот налево на нерегулируемом перекрёстке, не уступил дорогу транспортному средству, двигавшемуся по главной дороге. В результате произошло столкновение с автомобилем «ВАЗ 2107» под управлением 27-летнего водителя.

В результате аварии 48летний пассажир «ВАЗ 2107» получил телесные повреждения.



**При представили наш округ в Подмосковье.** / фото: м. АЛТУХОВ

# Сделали шаг в... пропасть

### **Патриотика.** Курсанты белгородских военнопатриотических клубов покорили московское небо

Максим Алтухов

■ 60 воспитанников военно-патриотического объединения молодёжи «Поколение» Андрея Скоча совершили прыжки с парашютом на базе московского городского аэроклуба.

Многие из курсантов мечтают и готовятся служить в ВДВ. Поэтому каждый год группа воспитанников совершает прыжки. Всего за эти годы совершено больше 20 тыс. прыжков. Раньше это проходило на аэродроме в Томаровке, а теперь – пока небо над Белгородской областью закрыто – ребята отправляются в город Чехов Московской области

В этот раз шаг в небо сделали 60 курсантов из 17 клубов 10 муниципалитетов региона, в том числе и яковлевские ребята. Наш округ в Подмосковье представляли курсанты Артём Кулинич, Андрей Савенков и Рафаел Бабаев. Как рассказал в беседе с нами руководитель АНО «Центр военно-спортивной подготовки и патриотического воспитания молодёжи «СЕВЕР» им. Героя России Вячеслава Михайловича Воробьёва Роман Вербицкий, сопровождавший ребят в эту ответственную поездку, наши парни прыгнули нормально, «всё по-взрослому».

Что интересно, выбор для совершения прыжка отдавался в пользу тех, кто в осенний призыв идёт на срочную службу, либо планирует поступление в военные вузы. В этом году на базе аэродрома Волосово совершили прыжки с парашютом 14 девушек. 45 курсантов вышли в небо впервые.

Прыжок с парашютом, известно, начинается ещё на земле. На занятиях в клубах ребята уже изучили теоретическую часть, от-

работали навыки поведения в небе и приземления, сборку парашюта.

На базе в Подмосковье курсанты закрепляют теорию. Также повторяют основы управления парашютом, разбирают с инструкторами особые случаи и приземление. А на тренажёре оттачивают действия в самолёте и сам прыжок.

Высота прыжка – 800 метров, скорость приземления – 5 м/с, парашютная система весит более 10 килограммов. Чтобы избежать травм, курсанты зафиксировали голеностопный сустав эластичными бинтами, а крючки на шнуровке скрыли скотчем. Парашюты – Д-6 и Д-10. Последний стоит на вооружении Российской армии и выдерживает вес до 160 килограммов.

Каждый курсант совершил по два прыжка. После завершения полётов все участники получили тельняшку и голубой берет.

События и факты

#### Самые обсуждаемые в стране события прошедшей недели

**ЗАРПЛАТА.** С 1 сентября 2025 года в России изменятся правила расчёта среднего заработка. Нововведения коснутся выплат при увольнении, отпускных и других компенсаций. Вместо фактического количества рабочих дней или часов в месяце будут использоваться усреднённые значения. Для большинства работников суммы выплат существенно не изменятся, но станут более предсказуемыми.

СВЯЗЬ. Роскомнадзор ввёл ограничения на звонки в WhatsApp и Telegram. Эти меры принимаются для борьбы с преступной активностью. По данным Роскомнадзора, эти мессенджеры стали основными платформами, используемыми для мошенничества, вымогательства денег, а также для вовлечения российских граждан в диверсионную и террористическую деятельность.

ЗАКОНЫ. С 1 сентября вступают в силу новые правила освидетельствования граждан на состояние опьянения. Нововведения касаются водителей автомобилей, велосипедов и самокатов. Должностные лица могут потребовать от гражданина пройти тест в следующих случаях: запах спиртного, шаткая походка и нарушенная координация движений, спутанность речи, резкое изменение цвета кожных покровов.

БИОМЕТРИЯ. С1 сентября пассажиры поездов дальнего следования смогут использовать биометрические данные для покупки билетов и посадки, при наличии соответствующего оборудования у перевозчика. При этом традиционные способы покупки и посадки останутся. Эта функция уже доступна пользователям приложения «Госуслуги биометрия».

**АВТО.** Начались первые продажи кроссоверов «Москвич 8». Цена на автомобиль стартует с 2,98 млн рублей в базовой комплектации. Завод поставляет кроссоверы в белом и чёрном цветах, ожидается преобладание комплектации «Техно».